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Undersökningen

Synovate har på uppdrag av Kärnkraftsäkerhet och Utbildning AB, KSU, 
genomfört en undersökning bland allmänheten om kärnkraft.

Målgrupp för undersökningen är den svenska allmänheten 16 år och äldre.

Sammanlagt genomfördes 1.036 intervjuer under tiden 14 – 20 november 2007.

Undersökningens resultat redovisas i denna rapport. Detaljerade resultat 
redovisas i en separat tabellbilaga.
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37%

33%

31%

33%

42%

44%

44%

48%

44%
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4%

3%
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4%

16%

15%

20%

19%

20%

0% 20% 40% 60% 80% 100%

Juni, 2006

November, 2006

Februari, 2007

Maj, 2007

November, 2007

Fortsätta använda kärnkraften och vid behov bygga nya reaktorer
Fortsätta använda de kärnkraftverk som idag finns, men inte bygga några nya reaktorer
Tveksam, vet ej
Fortsätta avveckla kärnkraften genom politiska beslut

2 av 10 vill fortsätta avveckla kärnkraften
Vilken är din personliga åsikt om den framtida användningen av kärnkraftverk som energikälla i Sverige? Ska 
vi…? 

Bas: Alla
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37%

44%

36%

36%

26%

28%

26%

18%

19%

22%

44%

44%

51%

39%

45%

43%

51%

43%

43%

52%

53%

45%

42%

42%

3%

6%

1%

3%

1%

3%

2%

3%

3%

5%

1%

3%

9%

12%

18%

19%

22%

25%

29%

27%

25%

28%

13%

11%

0% 20% 40% 60% 80% 100%

maj

60 + år nov

maj

45 - 59 år nov

maj

30 - 44 år nov

maj

16 - 29 år nov

maj

Kvinna nov

maj

Man nov

Fortsätta använda kärnkraften och vid behov bygga nya reaktorer
Fortsätta använda de kärnkraftverk som idag finns, men inte bygga några nya reaktorer
Tveksam, vet ej
Fortsätta avveckla kärnkraften genom politiska beslut

Kvinnor och äldre har blivit något mer skeptiska till kärnkraften
Vilken är din personliga åsikt om den framtida användningen av kärnkraftverk som energikälla i Sverige? Ska 
vi…?
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20%
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29%
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35%

44%
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41%
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35%
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46%
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41%

4%
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2%

2%

1%

2%

2%
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64%

51%
45%

47%
15%

20%
18%

23%

28%
30%

10%
12%

6%
10%

0% 20% 40% 60% 80% 100%

maj

mp nov

maj

v nov

maj

s nov

maj

kd nov

maj

c nov

maj

fp nov

maj

m nov

Fortsätta använda kärnkraften och vid behov bygga nya reaktorer
Fortsätta använda de kärnkraftverk som idag finns, men inte bygga några nya reaktorer
Tveksam, vet ej
Fortsätta avveckla kärnkraften genom politiska beslut

Fortsatt stora skillnader mellan väljargrupper
Vilken är din personliga åsikt om den framtida användningen av kärnkraftverk som energikälla i Sverige?    
Ska vi…?
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38%

30%

25%

24%

24%

38%

44%

42%

42%

46%

15%

17%

20%

22%

21%

2%

2%

3%

2%

2%

5%

5%

8%

8%

4%

3%

1%

3%

3%

2%

0% 20% 40% 60% 80% 100%

Juni, 2006

November, 2006

Februari, 2007

Maj, 2007

November, 2007

9 - 10 Mycket säkra 7 - 8 5 - 6 Ej svar 3 - 4 1 - 2 mycket osäkra

Något fler uppfattar svenska kärnkraftverk som säkra
Om du tänker på de kärnkraftverk som idag är i drift i Sverige, hur säkra tror du då att de är när det gäller 
risken för olyckstillbud?

Bas: Alla

Medelvärde
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7,1
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1%

1%

6%

5%

4%

3%

3%

5%

9%

13%

23%

17%

5%

11%

16%

13%

13%

10%

19%

8%

13%

30%

41%

34%

35%

34%

35%

35%

48%

35%

35%

27%

27%

49%

37%

0% 20% 40% 60% 80% 100%

60 + år

45 - 59 år

30 - 44 år

16 - 29 år

Kvinna

Man

Totalt

Mycket stor påverkan Stor påverkan Vet ej/ej svar Liten påverkan Mycket liten påverkan

1 av 10 tror att kärnkraften släpper ut koldioxid som påverkar 
klimatet – 3 av 10 bland de unga

Olika typer av koldioxidutsläpp påverkar klimatet. Tror du att kärnkraften som energikälla släpper ut koldioxid 
som påverkar klimatet, eller tror du inte det?
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24%

20%

15%

11%

11%

26%

18%

68%

72%

75%

73%

75%

69%

72%

3%

4%

2%

2%

4%

2%

3%

5%

4%

8%

13%

10%

4%

7%

0% 20% 40% 60% 80% 100%

60 + år

45 - 59 år

30 - 44 år

16 - 29 år

Kvinna

Man

Totalt

Mer positiv Har inte påverkat inställningen Vet ej/ej svar Mer negativ

2 av 10 har blivit mer positiva till kärnkraft efter att 
hoten mot klimatet uppmärksammats

Under senare tid har hoten mot klimatet fått mycket uppmärksamhet. Har detta gjort att du själv blivit mer 
positiv eller mer negativ till kärnkraften som energikälla eller har det inte påverkat din inställning?
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